



2021.10.25 星期一

责编 孙洁 校对 冯建 联系电话:8222133

太原晚报 | 14 版

北京新增5例本地确诊病例

新华社北京10月24日电(记者林苗苗)记者从24日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,10月23日12时至24日15时,北京新增5例京外关联本地新冠肺炎确诊病例和1例京外关联本地新冠肺炎无症状感染者。

据悉,北京市疾控中心对昌平区聚集性疫情确诊病例全基因组测序结果显示,该起疫情病毒为德尔塔变异株。序列比对显示,该起疫情病毒与近期我国内蒙

古、甘肃等地报告病例的病毒高度同源,属于同一传播链;该病毒与此前已通报的丰台区2例确诊病例病毒为同一来源的两个传播分支。

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,本次疫情中的感染者以55岁及以上人群为主,均直接或间接与内蒙古旅游相关,多数病例病毒载量高,呈现传播速度快、波及范围广、涉及场所多样的特点,本次疫情共同打牌的8人中,已有5人确诊。

据介绍,23日12时至24日15时新增的5名确诊病例有3名居住在昌平区宏福苑小区,为此前通报确诊病例的密切接触者;有2名分别居住在丰台区西罗园一区和海淀区芙蓉里小区,均曾自驾前往内蒙古、甘肃、陕西和山西等地旅游。1名无症状感染者现住丰台区怡海花园,也是此前确诊病例的密切接触者。

庞星火介绍,目前正在开展流行病学调查、实验室检测和密切接触者追踪,对

相关地区逐级采取封控管控等措施,管理各类风险人群。

北京市药品监督管理局副局长王福义介绍,北京市升级药店疫情防控措施要求,充分发挥“哨点”作用,对进入药店有发热症状的购药人员,停止销售退烧、止咳、抗病毒、抗生素类“四类药品”,引导至发热门诊就医。10月1日至今,全市药店共登记、上报“四类”药品购药信息79万余条,监测体温超过37.3摄氏度人员3000余人次。

相关新闻

北京市公安局通报3起涉疫情违法犯罪典型案例

新华社北京10月24日电(记者林苗苗)在24日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市公安局通报了3起涉疫情违法犯罪典型案例,均涉及昌平区宏福苑小区。

北京市公安局副局长、新闻发言人潘绪宏介绍,北京警方把疫情防控作为首要任务,依法履行职责,以最快速度、最严措施、最果断行动全面落实防控工作各项部署,特别是对各类涉疫情违法犯罪,始终保持“零容忍”,坚决依法打击查处,通报3起典型案例及有关情况如下:

案例一:确诊病例陈某林、刘某敏,居住在昌平区宏福苑小区,2021年10月16日,二人自内蒙古自治区额济纳旗旅游返京后出现咽痛、发热等症状,仍外出就餐、邀请多人到居所打麻将。10月19日,其旅行途经地升级为中风险地区后,二人仍未向所在社区主动报告,未

前往正规医院进行核酸检测和接受正规医学治疗,仅前往小区附近药店自行购买体温计、药物。目前,一同打麻将人员中已有5人确诊,现公安机关已对陈某林、刘某敏刑事立案侦查。

案例二:2021年10月17日至20日,昌平区宏福苑西区“德盛康大药房十一分店”负责人杨某、宏福苑小区“高远百康大药房”负责人王某娴,在向确诊病例陈某林、刘某敏多次出售退热、止咳、感冒、咽痛咽干类药品过程中,未依照规定,要求购买人进行“健康宝”扫码登记、体温测量,未进行药品销售信息实名登记,造成新冠疫情传播危险。目前,公安机关已分别对杨某、王某娴刑事立案侦查。

案例三:2021年10月22日,昌平区宏福苑小区采取疫情封控管理措施期间,居住在此地的李某泉、张某荣二人违反管控规定,擅自翻越小区护栏,离

开封控区域前往外地,拒不执行疫情封控管控措施,造成新冠疫情传播危险。目前,公安机关已对李某泉、张某荣刑事立案侦查。

此外,在外围检查站入京检查政策方面,潘绪宏介绍,根据首都严格进京管理联防联控协调机制的相关要求,有一例及以上本土新冠病毒感染者的县(市、区、旗)及14天内有该县旅居史的人员,严格限制进(返)京。有一例及以上本土新冠病毒感染者所在地级市(直辖市、副省级城市的县、市、区)其他县人员,非必要不进(返)京;确需进京的,须持“北京健康宝”绿码和48小时内核酸检测阴性证明,抵京后进行14天健康监测。对其他口岸入境进京人员,须在入境口岸所在地隔离观察满21天。途经检查站时,应提前准备好身份证件,主动配合民警和防疫工作人员查验。

石家庄市新增确诊病例1例

新华社石家庄10月24日电(记者闫起磊)记者从24日举行的石家庄市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,石家庄市23日新增新冠肺炎确诊病例1例。该病例居住于裕华区文河小区,已转运至市定点医院进行救治。截至24日9时,转运隔离排查出的密接、次密接者1935人。

石家庄市政府副市长张峰珍在发布会上说,疫情发生后,石家庄市出动医务人员3600多人,对病例居住的小区、工作单位,以及排查出的密接、次密接者居住小区和工作单位内的所有人员进行了核酸检测。截至24日9时,采样519108人,出结果456767份,均为阴性。对排查出的密接、次密接者一人一车进行了转运隔离,截至24日9时,隔离1935人。集中卫健、公安等部门人员力量,成立169支流调队连夜开展流行病学调查。目前,病毒来源尚不清楚,已将标本送至河北省疾控中心进行基因测序。

陕西新增2例本土确诊病例

新华社西安10月24日电(记者蔺娟)记者从陕西省卫生健康委员会获悉,10月23日0时至10月24日7时,陕西新增报告2例本土确诊病例。

本土确诊病例1:李某某,男,36岁,现居西安市高陵区,与10月22日发布的本土确诊病例2、3系母子、父子关系。10月10日前往甘肃嘉峪关、张掖等地旅游,10月15日乘坐D2746次列车(与甘肃10月19日发布的1例确诊病例有时空交集)到兰州游玩,10月17日返回西安。集中隔离医学观察期间,其在西安市疾控中心核酸检测阳性,10月23日市级专家组会诊为新冠肺炎确诊病例,目前在定点医疗机构隔离治疗。

本土确诊病例2:赵某,女,41岁,现居西安市高陵区,为10月22日发布的本土确诊病例2的密切接触者。集中隔离医学观察期间,其在省、市疾病预防控制中心核酸检测阳性,10月24日3时经市级专家组会诊为新冠肺炎确诊病例,目前在定点医疗机构隔离治疗。

以上病例具体活动轨迹情况由西安市发布。

甘肃新增3处中风险地区

新华社兰州10月24日电 记者24日从甘肃省新冠肺炎疫情联防联控领导小组办公室了解到,甘肃省新增3处中风险地区。同时,记者从甘肃省文化和旅游厅了解到,甘肃要求全省各地立即暂停所有旅游活动。

甘肃省卫生健康委员会副主任张浩介绍,根据国务院联防联控机制有关规定,经专家组综合评估研判,甘肃省新冠肺炎疫情联防联控领导小组办公室研究决定,自10月24日9时起,将兰州市城关区东湖小区、张掖市甘州区锦绣嘉苑(梁家墩镇六号村)、张掖市甘州区龙王庙小区调整为中风险区。截至目前,甘肃省共有5个中风险区。



兰州启动第二轮核酸检测

10月24日,在兰州市城关区东方红广场核酸检测采样点,参检市民排队接受核酸采样(无人机照片)。

当日,甘肃省兰州市城关区、七里河区等地启动第二轮核酸检测,参检人员在社区工作人员安排下,分区域、分时段到指定采集点有序接受核酸采样。

新华社发

呼和浩特市市区中小学、幼儿园25日停课一天

新华社呼和浩特10月24日电(记者王春燕)记者从24日召开的内蒙古自治区呼和浩特市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,呼和浩特市市区中小学、幼儿园(含经济技术开发区),土左旗金山开发区、台阁牧镇中小学、幼儿园,于25日停课1天。全体教职员和学生按照属地街道社区统一安排,进行核酸检测。

呼和浩特市教育局局长张晓华在

新闻发布会上表示,除重点区域的中小学、幼儿园25日停课外,全市所有校外培训机构已经停止线下教学。此外,教育局将充分发挥教育系统疫情防控师生心理服务团队的作用,安排相关人员对全市已封闭小区有需求的师生及家长开展心理关爱和心理辅导工作。

目前,呼和浩特市教育局在去年录制课程的基础上,进一步完善了从小学一年级到高中三年级各学段各学科的

相关课程,已全部推送到“呼和浩特市教育云平台”和“青城教育”栏目,各学校也进一步完善了线上教学工作方案,确保线上教学随时启动,线上线下随时切换,保证停课不停教、停课不停学。

24日0时至16时,呼和浩特市无新增新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者。截至24日16时,呼和浩特市共有确诊病例3例(其中土默特左旗2例,新城区1例),疑似病例1例(赛罕区)。

作。

额济纳旗已协调周边地区开辟生活必需品运输绿色通道,确保物资储备能够满足正常需求;同时组织指导有条件的超市、药店、果蔬店、药店等复工复产,安排人员合理上岗,严格落实经营场所通风、消毒、人员疏导等内部防控措施,统筹疫情防控和供应保障。

内蒙古额济纳旗新增12例本土确诊病例

新华社呼和浩特10月24日电(记者魏婧宇、贺书琛)记者从内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗新冠肺炎防控工作指挥部获悉,24日12时至目前,额济纳旗确认新增12例本土新冠肺炎确诊病例。

截至目前,额济纳旗共有本土新冠肺炎确诊病例43例,患者已转入定点医